
PRESIDÊNCIA DA REPÚBLICA
GABINETE DE SEGURANÇA INSTITUCUIONAL

ATA DE REUNIÃO

COMITÊ DE GOVERNANÇA, RISCOS E CONTROLE DO GSI-PR

 

ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2022 – 29 DE JULHO DE 2022

 

 

1. Data: 29 de julho de 2022.

2. Horário: das 14h às 15h.

3. Local: Palácio do Planalto, sala 215, Brasília/DF.

4. Integrantes

General de Divisão Carlos José Russo Assumpção Penteado, Secretário-Executivo do GSI/PR,
substituto eventual do Ministro de Estado Chefe do GSI/PR;
General de Brigada Carlos Feitosa Rodrigues, Secretário de Segurança e Coordenação Presidencial;
Brigadeiro do Ar Max Cintra Moreira, Secretário de Assuntos de Defesa e Segurança Nacional;
Contra-Almirante Marcelo da Silva Gomes, Secretário de Coordenação de Sistemas; e
General de Brigada (Ref) Antônio Carlos de Oliveira Freitas, Assessor Especial de Segurança da
Informação.

5. Convidados

Brigadeiro R1 Osmar Lootens Machado, Secretário-Executivo Adjunto do GSI/PR;
Representante da Agência Brasileira de Inteligência;
Cel R1 Jorge Henrique Luz Fontes, Chefe de Gabinete da Secretaria Executiva do GSI;
Cel Luis Antonio Correia Lima, da Secretaria Executiva do GSI;
Cel João Augusto Alexandria de Barros, do Departamento de Segurança da Informação;
Senhor Ulisses Peixoto Pinto Neto, do Departamento de Segurança da Informação;
Senhora Sheyla Pucci Souza, da Coordenadoria de Planejamento e Apoio da Secretaria de Segurança e
Coordenação Presidencial; e
Senhor Carlos Eduardo de Azevedo, Assessor da Assessoria de Planejamento e Assuntos Estratégicos
do GSI/PR.

 

6. Abertura

A reunião teve início às 14h com as palavras do General Penteado, que saudou os presentes e repassou a
condução da pauta para ao Sr. Carlos Eduardo, Assessor da AsPAE.

O Sr. Carlos Eduardo apresentou a finalidade da reunião, a saber:

1. Plano Estratégico Institucional (PEI 2020/2025)
a. Monitoramento – Resultados Parciais 2022;
b. Revisão 2022; e



c. Sistema Actio.
2. GT de Planejamento de Gestão Estratégica do GSI

a. Portaria aprovada (novas atribuições e integrantes)
3. Informes CIGOV-PR e PPA

 

7. Desenvolvimento

Plano Estratégico Institucional (PEI 2020/2025) - Relatório 2022

O Sr. Carlos Eduardo apresentou o Relatório dos resultados parciais (até 31/05) do PEI 2022 e destacou que
as áreas têm mostrado uma maturidade crescente quanto ao monitoramento das atividades. Lembrou que este
foi o primeiro monitoramento realizado de maneira digital, ainda como teste. Apresentou a necessidade de se
adaptar a forma de inserção dos dados dos indicadores no sistema, visando refletir melhor a realidade de
cada área.

Ressaltou que alguns indicadores deverão ser revistos para melhor refletir a realidade, pois não representam
o trabalho realizado ou não os mede de maneira satisfatória. Ressaltou, ainda, que as alterações dos
indicadores deverão ser propostas para a revisão do PEI 2022, ao final do ano corrente, para que não haja
retrabalho nas medições já realizadas.

Foi apresentada a proposta de aumento no número de assinantes no sistema de monitoramento digital para
aprimorar o acompanhamento sistemático e oportuno dos objetivos estratégicos e seus indicadores.

O Cel Correia Lima ressaltou a importância de distribuir assinaturas para os responsáveis por cada indicador
de maneira que não haja centralização em apenas um servidor, o que comprometeria o efetivo
acompanhamento dos resultados.

O Gen Penteado consultou os integrantes do comitê sobre o Monitoramento dos Indicadores, a qual foi
APROVADO por todos. Quanto à não alteração dos indicadores até a próxima revisão, a proposta foi
APROVADA, mas eventualidades poderão ser objeto de avaliação do Comitê.

O Gen Penteado consultou os integrantes do comitê com a finalidade de ter o concorde das Secretarias
quanto à proposta da ASPAE para a distribuição do número de assinaturas do sistema de monitoramento
digital para supervisores, coordenadores e operadores, a qual foi APROVADO por todos.

GT de Planejamento de Gestão Estratégica do GSI

O Sr. Carlos Eduardo apresentou as Portarias do GT de Planejamento de Gestão Estratégica do GSI, a saber:
Portaria nº 43, de 29 de abril de 2022, e atualizada por meio da Portaria nº 72, de 5 de julho de 2022.

Informes CIGOV-PR e PPA

O Sr. Carlos Eduardo informou a formulação da Política e da Metodologia de Governança de Processos da
PR, documentos que irão se somar aos outros documentos, tais como o Plano de Integridade da PR e o Plano
Estratégico Institucional da PR.

Quanto ao PPA, o Sr. Carlos Eduardo informou que entre 01/08 e 12/08 serão inseridos os Resultados
Intermediários do nosso Programa “Segurança Institucional” do PPA na plataforma SIOP. Como os
indicadores do PEI foram alinhados com os Resultados Intermediários do PPA, o monitoramento mensal
supre a maioria das informações.

Os indicadores utilizados para os Resultados Intermediários são (descrição sumária):

Incidentes Cibernéticos resolvidos
Eventos de Segurança Nuclear Realizados
Relints distribuídos
Planos de Ação do PPIF no prazo



Produtos cartográficos produzidos

 

8. Encerramento

O Gen Penteado agradeceu a participação de todos e perguntou se existe algo a acrescentar. Ressaltou que o
GSI tem trilhado um bom caminho de desenvolvimento na área de competência do Comitê e que, a cada
nova etapa, novos desafios surgirão. Lembrou que esta ata e o relatório de monitoramento serão
disponibilizados na internet conforme determinação dos órgãos de controle.

 

Antônio Carlos de Oliveira Freitas - Gen Bda (Ref) 

Assessor Especial de Segurança da Informação

Contra-Almirante Marcelo da Silva Gomes

Secretário de Coordenação de Sistemas

 

Brigadeiro do Ar Max Cintra Moreira

Secretário de Assuntos de Defesa e Segurança
Nacional

General de Brigada Carlos Feitosa Rodrigues

Secretário de Segurança e Coordenação
Presidencial

 

Aprovo:

 

 

General de Divisão CARLOS JOSÉ RUSSO ASSUMPÇÃO PENTEADO

Ministro de Estado Chefe do GSI/PR, subs�tuto
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18:16, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no § 3º do art. 4º, do Decreto nº
10.543, de 13 de novembro de 2020.
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do art. 4º, do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade do documento pode ser conferida informando o código verificador 3580241 e o
código CRC C940A616 no site:  
https://sei-pr.presidencia.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0
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